

2025年2月28日 星期五
農曆乙巳年 二月初一

晉江經濟報

菲律賓版
第4002期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江政務服務中心正式接入 DeepSeek

本報訊(記者 李玲玲) 26日,記者從晉江市政務服務中心獲悉,該中心上線的“晉快辦”政務服務平臺2.0版已正式接入中國領先的大語言模型 DeepSeek,平臺智能化服務能力得到全面升級,進一步推動政務服務從“能辦”向“智辦速辦”跨越。

晉江市政務服務中心相關負責人介紹,此次“晉快辦”平臺接入 DeepSeek 大模型後,憑借 DeepSeek 強大的處理能力,能夠在短短數秒內對

用戶的提問和訴求進行精準識別與分析,關鍵信息抓取效率提升50%以上,真正實現秒級響應,讓用戶無須漫長等待。

此外,平臺借助 DeepSeek 大模型對海量政務數據的學習和分析,結合人工梳理的121個企業標籤、159個個人標籤,能夠深入了解用戶的需求和偏好,為用戶提供更加個性化、精準化的服務。“無論是證照到期提醒,還是諮詢相關政策,平臺都能根據用戶的

歷史記錄和當前訴求,提供定制化的事項推送和辦事指南,真正做到想群眾之所想、急群眾之所急。”該負責人表示。

值得一提的是,接入 DeepSeek 後,“晉快辦”平臺首次實現了多輪對話。例如,群眾輸入“身份證丟了怎麼辦”,系統可即時文字生成身份證丟失處理的步驟,同時以卡片形式推送“丟失補領身份證”“申領臨時居民身份證”等相關事項的匹配建議;再次輸入“我在晉江,要去哪裏

辦”,系統能接着給出辦理的具體地點。同時,依托 DeepSeek 的多模態能力,可以在文字基礎上實現語音的實時交互。

上述負責人表示,接下來,晉江市政務服務中心將持續深化人工智能技術應用,通過本地化部署“滿血版”DeepSeek 底座,在確保信息安全基礎上,打造更高效、更專業、更符合政務服務需求的大模型,推動更多智能政務場景落地實施。

晉江市青少年活動中心正式啓用



本報訊(記者 唐淑紅 董嚴軍)“太方便了,家門口就有青少年成長樂園。”“這裏的課程很豐富,小朋友很喜歡。”……22日,晉江市青少年活動中心正式啟用,吸引了不少小朋友前來上課。該活動中心開設的課程涵蓋藝術、體育、文化等領域,包括珠心算、美術、體能、書法等,滿足了不同年齡段青少年的興趣愛好和發展需求。

據了解,晉江市青少年活動中心總建築面積8000平方米,設有75間教室,旨在為全市青少年提供科創、藝術、體育等多元化公益服務。

“作為晉江團市委聯合晉江文旅集團精心打造的項目,晉江市青少年活動中心在青少年官近30年培訓經驗的基礎上,延續公益服務理念,整合優質教育資源,一站式解決校外多元教育需求。”晉江新絲路教育科技有限公司項目負責人胡妍冰說,接下來,將堅持發展創新模式,為晉江市青少年提供優質全面、多樣化的學習體驗。

據介紹,晉江市青少年活動中心的啟用,將有效解決此前青少年官場地短缺的問題,並極大地豐富晉江青少年的課餘生活,為他們提供一個更加寬敞、舒適、安全的活動場所。在該活動中心,青少年可以參加各種興趣班、培訓班和公益活動,培養興趣愛好,提升綜合素質。

看書也能“點外賣”

晉江市圖書館上綫“圖書外賣”服務

本報訊(記者 楊靜雯 陳巧玲 通訊員 蘇梅珍)“太方便了,又快又省心!”26日,市民施少華對晉江市圖書館上綫的“圖書外賣”服務贊不絕口。自晉江市圖書館“勁閱”網借平臺上綫以來,她已在平臺下單10次“外賣”,共借閱了29本書。



工作人員將客戶下單的書籍裝進快遞袋並進行封口。

記者了解到,晉江市圖書館“勁閱”網借平臺服務範圍覆蓋晉江市行政區域,市民可以進入微信公眾號“晉江市圖書館”,通過右下角快捷鍵點擊“勁閱”,就可以在裏面搜索選擇想借的書籍。目前,平臺上綫可供借閱的書籍涵蓋哲學、文學、藝術、醫藥、經濟等十餘種類型,共11萬餘冊,運營一個多月以來,共完成配送102單407冊,其中,2月23日推出的“免郵日”,完成了37單158冊圖書的配送。

據悉,用戶通過“勁閱”平臺每次可借閱5本書,無須支付額外押金,僅需支付7元人民幣快遞費用,書籍就能送到家。閱讀完畢後,

用戶可在晉江市圖書館各服務網點還書,也可在家聯繫快遞,把書寄回圖書館。

建成華僑生活記憶館、“龍湖·福林”鎮村僑史館、門室山莊晉江華僑文獻研究館等多處華僑文化展示展館,啟動福林古街巷微改造項目,通過留住“鄉愁”弘揚傳統文化,完善打造“春暉樓—清源別院”的旅游一綫片區,逐步形成“福林渡槽—端園”的旅游二綫片區,初步形成可觀可玩的旅游基礎。

廈大學生要為龍湖福林村 打造十件裝置藝術作品

本報訊(記者 施蓉蓉) 近日,晉江市龍湖鎮福林村迎來了一批特殊的訪客——廈門大學創意創新學院環境設計專業大三學生,他們將新學期第一課《工法與工程》的課堂“搬到”了福林村。

當天,80多名學生在老師的帶領下,參觀了福林古村落。作為中國傳統村落、中國歷史文化名村,福林村擁有春暉樓、端園、門室山莊、福林寺……每到一處,學生們都認真參觀,一邊讚嘆福林村的建築之美,一邊在講解員的講解中,被福林村深厚的文化底蘊所吸引。

當前,福林村已完成40多棟傳統建築的測繪建檔和6棟重點古建築的三維建模工作。



北京打來的長途電話 專門感謝你!

晉江市第二醫院:金杯銀杯 不如老百姓的口碑

本報訊(記者 李玲玲) “喂,你好,請問是晉江市市長專綫嗎?”近日,晉江市市長專綫辦接到一個來自北京的特殊來電,這通電話既不是業務諮詢,也不是意見或建議,更不是投訴申訴,而是北京市民陳女士向晉江市第二醫院醫務人員表達感激之情。

原來,陳女士是一名退休幹部,其丈夫是一名軍人。春節期間,她與丈夫顏先生從北京回晉江探親。2月9日,顏先生突發高燒,且上吐下瀉,被家屬緊急送往晉江市第二醫院就診。

彼時,負責接診的醫生魏世洋詳細詢問了顏先生的情況,並對癥下藥為顏先生安排輸液等相關治療。在醫院的三天時間裏,接診醫生和護士專業、細致、貼心的服務,讓陳女士印象深刻。“醫院的醫護人員盡職盡責,護士們也很熱情、細心,及時查看進度,魏醫生還積極協助老伴辦理醫療報銷相關材料。”陳女士回憶道。

就在丈夫康復出院後的第二天,陳女士的身體也出現腹痛癱瘓,他們再次來到晉江市第二醫院就診。然而,由於病發突然、時間緊急,陳女士忘記攜帶醫保卡。得知情況的急診科護士林鳳儀主動幫忙,為陳女士線上辦理了電子醫保。接診的醫生張琪不僅待人可親,且問診詳細,讓陳女士再次感受到醫務人員的周到服務。在林鳳儀、張琪的協助下,陳女士還成功辦理了异地醫保手續,得以回京報銷診療費用。

回鄉探親的兩段就醫經歷,讓陳女士深受感動,又不知如何表達謝意。為此,回京後的她撥通了晉江市市長專綫,表達了自己的感激之情,并表示這一經歷讓他們深刻感受到了醫院的溫暖和關懷。

“金杯銀杯,不如老百姓的口碑;金獎銀獎,不如老百姓的誇獎。”晉江市第二醫院相關負責人表示,這通特殊的北京來電,不僅是對醫院服務質量的高度認可,更是對今後工作的鞭策和鼓勵。

實施397個城建項目 年度計劃投資383.8億元

《晉江市深化拓展城市品質提升行動方案(2025年)》出爐

本報訊(記者 閔楊娜) 26日,記者從晉江市自然資源局(城建辦)獲悉,《晉江市深化拓展城市品質提升行動方案(2025年)》(以下簡稱“《方案》”)已于近日正式出爐。

按照泉州“項目提效年”工作部署,今年,晉江結合泉州抓城建提品質專項行動,推進規劃引領、片區拓展、宜居建設、綜合交通、民生公服、生態人文、安全韌性、城市管理、村鎮建設等九方面行動,策劃實施城建項目397個,計劃完成年度投資383.8億元人民幣,年度計劃投資額同比增長24%以上。

《方案》要求,要以規劃引領專項行動,夯實空間規劃體系,以“激發城市潛在活力”為目標,引導塑造城市空間特色風貌,提升城市形象。同時,堅持“先體檢、後更新,無體檢、不更新”,建立城市體檢和城市更新一體化推進機制,不斷提高空間場所品質。

《方案》指出,在片區拓展專項行動中,要做強環灣智造商務中心、做優科創活力走廊、做活空鐵聯動門戶、做大展貿物流中心、做精南翼新城核心區、做細濱海科教文旅帶。

老舊危房改造、老舊小區改造事關百姓的美好生活。《方案》提出,結合城中村改造、老舊危房翻建(加固)等工作,鼓勵對集中成片的老舊危房進行統規統拆統建,有序推進晉江市老舊危房改造工作,落實住房安全保障目標。同時,實施14個老舊小區改造工程,因地制宜推進既有住宅加裝電梯、增設電動自行車停放充電設施,配套建設一批無障礙設施、適老化設施。此外,在宜居建設專項行動中,持續推進老舊廠區改造提升,讓閒置低效的城市舊廠房“騰籠換鳥”“工改商”“工改文”,向多功能、綜合性新型消費載體轉型;打造特色文化商業街區,創新“文旅+”融合場景,推動國潮文化和傳統產業深入結合,打造一批傳承閩南文化、繁榮現代商業、突出產業特色、彰顯城市活力的特色商業(文化)街區。

《方案》明確,在推進綜合交通專項行動中,將加快構建市域快速骨幹路網體系,持續推進“聚城暢通”工程,加快城市組團通道建設。優化聯通城市路網,2025年晉江全市新(改、擴)建各類城市道路12公里以上,積極打通“斷頭路”“瓶頸路”。此外,整治提升道路交通,完善城市慢行系統和公共停車設施,2025年新增公共充電設施200個以上,增設或改造不少於5934個電動自行車停放充電設施。

教育、醫療備受群眾關注。在民生公服專項行動中,

晉江將新增1500套保障性租賃住房;實施教育擴容項目116個,新增優質學位2.6萬個以上;規劃實施19個醫療衛生項目,累計落地82家名醫工作室,力爭市域內就診率提高到78%;新增養老床位100張,建設和提升養老服務設施30個;提速推進普尚國際、榮譽至尚等5個高端酒店建設,全力打造城市“15分鐘文化圈”、農村“十里文化圈”,建成2個新型公共文化空間,30個百姓健身驛站。

生態人文專項行動方面,晉江將深挖世遺、海絲、閩南、僑鄉等文化特色優勢,持續實施“晉江記憶”工程,推動“數字非遺”工程落地運行;提升城市生態綠化,建設0.3平方公里郊野公園,建設3個口袋公園;開展污染防治攻堅,實施42個涉污水工程,實施5個再生資源綜合利用項目,推進30個大氣精準治理減排項目。

打造安全韌性城市,既要“面子”,更要“裏子”。今年,晉江將加強保障城市供水、供電,提升城市排澇能力,提質生活污水處理,新建(改造)生活污水配管網20公里以上,新建(改造)生活垃圾分类屋(亭)20座,改造老舊燃氣管道2公里以上,建成2座消防站,新建市政消火栓51個,推進旅居居住、醫療應急、城郊大倉等“平急兩用”設施建設。

《方案》要求,要以規劃引領專項行動,夯實空間規劃體系,以“激發城市潛在活力”為目標,引導塑造城市空間特色風貌,提升城市形象。同時,堅持“先體檢、後更新,無體檢、不更新”,建立城市體檢和城市更新一體化推進機制,不斷提高空間場所品質。

《方案》指出,在片區拓展專項行動中,要做強環灣智造商務中心、做優科創活力走廊、做活空鐵聯動門戶、做大展貿物流中心、做精南翼新城核心區、做細濱海科教文旅帶。

老舊危房改造、老舊小區改造事關百姓的美好生活。《方案》提出,結合城中村改造、老舊危房翻建(加固)等工作,鼓勵對集中成片的老舊危房進行統規統拆統建,有序推進晉江市老舊危房改造工作,落實住房安全保障目標。同時,實施14個老舊小區改造工程,因地制宜推進既有住宅加裝電梯、增設電動自行車停放充電設施,配套建設一批無障礙設施、適老化設施。此外,在宜居建設專項行動中,持續推進老舊廠區改造提升,讓閒置低效的城市舊廠房“騰籠換鳥”“工改商”“工改文”,向多功能、綜合性新型消費載體轉型;打造特色文化商業街區,創新“文旅+”融合場景,推動國潮文化和傳統產業深入結合,打造一批傳承閩南文化、繁榮現代商業、突出產業特色、彰顯城市活力的特色商業(文化)街區。

《方案》明確,在推進綜合交通專項行動中,將加快構建市域快速骨幹路網體系,持續推進“聚城暢通”工程,加快城市組團通道建設。優化聯通城市路網,2025年晉江全市新(改、擴)建各類城市道路12公里以上,積極打通“斷頭路”“瓶頸路”。此外,整治提升道路交通,完善城市慢行系統和公共停車設施,2025年新增公共充電設施200個以上,增設或改造不少於5934個電動自行車停放充電設施。

教育、醫療備受群眾關注。在民生公服專項行動中,

晉江將新增1500套保障性租賃住房;實施教育擴容項目116個,新增優質學位2.6萬個以上;規劃實施19個醫療衛生項目,累計落地82家名醫工作室,力爭市域內就診率提高到78%;新增養老床位100張,建設和提升養老服務設施30個;提速推進普尚國際、榮譽至尚等5個高端酒店建設,全力打造城市“15分鐘文化圈”、農村“十里文化圈”,建成2個新型公共文化空間,30個百姓健身驛站。

生態人文專項行動方面,晉江將深挖世遺、海絲、閩南、僑鄉等文化特色優勢,持續實施“晉江記憶”工程,推動“數字非遺”工程落地運行;提升城市生態綠化,建設0.3平方公里郊野公園,建設3個口袋公園;開展污染防治攻堅,實施42個涉污水工程,實施5個再生資源綜合利用項目,推進30個大氣精準治理減排項目。

打造安全韌性城市,既要“面子”,更要“裏子”。今年,晉江將加強保障城市供水、供電,提升城市排澇能力,提質生活污水處理,新建(改造)生活污水配管網20公里以上,新建(改造)生活垃圾分类屋(亭)20座,改造老舊燃氣管道2公里以上,建成2座消防站,新建市政消火栓51個,推進旅居居住、醫療應急、城郊大倉等“平急兩用”設施建設。